

## Hodnocení studia doktorského studia Mgr. Jany Chaloupkové

Mgr. Jana Chaloupková absolvovala magisterské studium sociologie na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze v r. 2005 a ve stejném roce zde zahájila doktorské studium v rámci studijního programu sociologie. Za téma svého odborného zájmu si zvolila problematiku rodinného chování a životní dráhy.

Jana Chaloupková v průběhu studia projevila vynikající předpoklady k vědecké práci, které dokládá nejen kvalitou její disertační práce, ale i její ostatní akademické aktivity. J. Chaloupková v průběhu doktorského studia publikovala řadu článků v impaktovaných a recenzovaných časopisech, vydala knihu, editovala kolektivní monografii a uveřejnila čtyři kapitoly v českých a zahraničních knihách. V průběhu studia rovněž absolvovala čtyři zahraniční pobyty a prezentovala výsledky své práce na řadě českých i zahraničních konferencích.

Během celé doby svého doktorského studia byla jako výzkumná pracovnice zapojena do činnosti Sociologického ústavu AV ČR, kde se podílela na celé řadě výzkumných aktivit. V letech 2008-2010 byla hlavní řešitelkou juniorského grantu Grantové agentury AV ČR *Proměny rodinných a pracovních drah v ČR*. Kromě toho se jako členka týmu podílela na dalších výzkumných projektech. Jako příklad můžeme uvést grant *Srovnávací analýza rodinných politik v zemích střední a východní Evropy* (GA AV ČR) nebo projekt *Sociální a ekonomické charakteristiky mimomanželské plodnosti v České republice po roce 1989* (GA AV ČR). V současnosti spolupracuje na projektu *Rodina a zdraví – ISSP 2011 a 2012* (GA ČR).

Dizertační práce Jany Chaloupkové se zabývá popisem a vysvětlením změn rodinných a pracovních drah mladých lidí v české společnosti. Práce vychází z perspektivy životní dráhy, ale zároveň bere v úvahu i normativní kontext rodinných a pracovních startů. Kromě popisu reálných změn si tedy klade i otázku, zda se mění sociální očekávání týkající se organizace životní dráhy. Zvláště ocenit je třeba použití sekvenční analýzy, jejíž znalost autorka získala v průběhu zahraničních pobytů, a jejíž použití je v českém prostředí nové a inovativní. Kvalitu disertační práce dokládá i to, že její část byla publikovaná v impaktovaném časopise a stať byla oceněna Výborem Masarykovy české sociologické společnosti ve studentské soutěži o nejlepší odbornou stať za rok 2010.

Na základě všech uvedených faktů mohu jako školitelka zcela jednoznačně doporučit, aby doktorská práce Jany Chaloupkové byla přijata k obhajobě, na jejímž konci by mělo stát udělení titulu Ph.D.

Praha, 30.5.2011

Dana Hamplová